



HLÁSKA

Zpravodaj Statutárního města Opavy ❖ Leden 2005

Z obsahu: Změny cen vodného a stočného – str. 2 ● Rozpočet Statutárního města Opavy na rok 2005 – str. 3 ● Kulturní a sportovní kalendář na měsíc leden 2005 – str. 4–5 ● Polští poslanci zavítali do Opavy – str. 6 ● Co nového ve veřejné dopravě – str. 7 ● Policisté spolupracují s dětmi – str. 8 ●

Milí Opavané,

stojíme na prahu roku 2005. Máme ze sebou jubilejní rok 2004, kdy jsme si připomněli 780 let od udělení městských práv našemu městu. Jsme hrdí na zájem o historii i současnost Opavy, který jste ukázali.

V tomto čase hodnocení minulosti a pohledu do budoucnosti se chceme s Vámi podělit o zkušenosti, které máme s hosty našeho města. Dovolíme si tvrdit, že všichni zahraniční i domácí návštěvníci, s kterými jsme vedli na radnici oficiální jednání, vyjádřili velký obdiv Opavě a Opavanům. V jejich očích je Opava moderní evropské město. Víme, že tento lichotivý obraz je dílem všech občanů, a za to Vám patří naše poděkování. Věříme, že ve spolupráci s Vámi na tento příznivý trend navážeme i v roce 2005.

Jen spokojení občané tvoří město, kde stojí za to žít. Opava takovým městem určitě je. Přejeme Vám mnoho úspěchů v osobním i pracovním životě.

Ing. Zbyněk Stanjura, primátor

Ing. Václav Klučka, náměstek primátora

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., náměstek primátora

JUDr. Tomáš Elis, tajemník



Foto: Jana Kravarová

Velvyslanci Polska a Litvy v Opavě

Po říjnové návštěvě velvyslance Jihoafrické republiky v ČR Noel Noa Lehoka přivítala Opava 30. listopadu loňského roku další dva zahraniční diplomaty. Akademickou půdu Slezské univerzity (SU) i radnici města poctili společnou pracovní návštěvou velvyslanci Polska a Litvy, Andrzej Krawczyk a Romualdas Kozyrovičius.

Na úvod celodenního pobytu diskutovali ambasadoři s představiteli SU a od jejího rektora prof. PhDr. Zdeňka Jirásky, CSc., v upomínku převzali dvousvazkové Dějiny Slezska jako dílo kolektivu autorů, kteří na ní působí. Ocenili

stále více se rozvíjející spolupráci SU s partnery v Polsku a Litvě a poté oba v univerzitní aule vystoupili před studenty a pedagogy. Host z Vilniusu zasvětil svůj výklad litevsko-polsko-českým vztahům, jeho kolega z Varšavy se zabýval ideou regionální spolupráce v Polsku v historii a dnes. Přednášky vyústily v dotazy posluchačů, které se dotkly jak rozšíření Evropského společenství a aktuální vnitropolitické situace na Ukrajině, tak potvrzení příbuznosti národních kultur, spojených po staletí pevnými svazky vzájemnosti.

Na radnici diplomaty přivítal

primátor Ing. Zbyněk Stanjura a dva z jeho náměstků, Ing. arch. Pavel Mališ a doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc. Jednání vedené v oboustranně přátelské atmosféře postihlo řadu oblastí společenského života. I s ohledem na přítomnost rektora Jirásky a prorektora doc. PhDr. Rudolfa Žáčka, Dr., se stalo jedním z témat školství. Velmi diskutovanou otázkou bylo školné; výměna názorů však akcentovala rovněž potřebu stále intenzivnějšího mezinárodního partnerství ve školství a vyzdvihla dosažený stupeň spolupráce škol měst-dvojčat, tedy Opavy a polské Ratiboře.

Ve vztahu ke vstupu všech tří států do Evropské unie byla za stěžejní téma k celospolečenské diskusi označena Evropská ústava. Účastníci jednání poukázali na přebujelou byrokracii, prostřednictvím níž se získávají prostředky z evropských fondů. Hovořilo se i o dlouhodobé udržitelnosti společné zemědělské politiky s ohledem na vývoj na globálních trzích. V té souvislosti zazněl také názor, že se černé obavy zemědělců ze vstupu do EU nepotvrdily. Pozdní odpolední hodiny věnovali velvyslanci ve společnosti svých hostitelů pobytu v nedalekém Hradci nad Moravicí.

*Ing. Jaroslav Machovský
odbor prezentace*

a zahraničních vztahů města

Ivan Augustín

mluvčí Slezské univerzity v Opavě

Jubilejní ročník Hlásky

Číslo Hlásky, které držíte v ruce, je svým způsobem historické. Patrně si toho všimla jen hrstka čtenářů, ale právě se začíná psát desátý jubilejní ročník tohoto městského zpravodaje. Ano, rok 2005 je skutečně již desátým v řadě, kdy se k vám čtenářům měsíc co měsíc dostává Hláska.

Vedle informací, jež vycházejí z činnosti samosprávy Statutárního města Opavy a Magistrátu města Opavy, se zde můžete seznámit i s materiály, které se týkají různých subjektů a organizací působících v Opavě. Nacházíte zprávy z kultury, sportu, sociální oblasti, školství, mládežnických a zájmových institucí apod. Od svého vzniku zaznamenala Hláska svůj rozvoj jak po stránce obsahové, tak po stránce grafické. I když je běžný rozsah Hlásky osm stran, vychází tento zpravodaj převážně v šestnáctistránkovém provedení.

Prvním redaktorem byl Ing. Jaromír Breuer a velmi důležitou roli zde hraje tajemnice redakční rady Silvie Vltavská. K jubileu se podrobněji vrátíme během roku, kdy si připomeneme, co všechno se během let v životě Hlásky událo.

Miroslav Pospíšil



Na snímku vlevo velvyslanec Polska Andrzej Krawczyk, uprostřed primátor Opavy Zbyněk Stanjura a vpravo velvyslanec Litvy Romualdas Kozyrovičius.
Foto: Jana Popková, DiS.

Z jednání Rady a Zastupitelstva Statutárního města Opavy

Radní na svém 39. zasedání Rady Statutárního města Opavy dne 23. 11. 2004 mj.

schválili

- jmenování ředitelů školských příspěvkových organizací zřizovaných Statutárním městem Opava (dále jen SMO) na základě výsledků konkurzních řízení se souhlasem Krajského úřadu MSK - Mgr. J. Štella ředitelem ZŠ Šrámkova 4 a Mgr. P. Dominika ředitelem ZŠ E. Beneše 2 s účinností od 1. 1. 2005. Zároveň schválili odvolání ředitelů škol na základě sloučení příspěvkových organizací ke dni 31. 12. 2004 - Mgr. J. Horáka, ředitele ZŠ Šrámkova 4, Mgr. P. Hejdukovou, ředitelku ZŠ Praskova 14, Mgr. P. Dominika, ředitele ZŠ E. Beneše 2 a p. S. Solného, ředitele ZŠ Komenského 13.
- finanční dotaci zařízení KLOKÁNEK ve výši 40 tis. Kč na vybavení pokojů v nových bytech.

neschválili

- finanční dotaci městu Dolní Benešov, kulturní, školní a sociální komisi ve výši 15 tis. Kč na 15. ročník Vánočního setkání mentálně a zdravotně postižených klientů z ústavů sociální péče, speciálních zařízení a rodin z Moravskoslezského regionu pod názvem „Děti - dětem“.

Zastupitelé na svém 18. zasedání Zastupitelstva Statutárního města Opavy dne 9. 12. 2004 mj.

schválili

- rozpočet SMO na rok 2005 dle předloženého návrhu.
- grantové okruhy pro rok 2005 s termínem odevzdání žádostí do 14. 1. 2005 včetně.
- záměr přijetí cizích zdrojů, to je přijetí úvěrového rámce ve výši 300 mil. Kč za podmínky: čerpání v roce 2005 - 150 mil. Kč, 2006 - 100 mil. Kč, 2007 - 50 mil. Kč, celková doba splácení - 10 let, počátek splácení -

I. čtvrtletí 2007, účelově k použití na investice a případné splacení stávajících závazků vyplývajících z úvěrových smluv. Zároveň uložili RMO vyhlásit veřejnou zakázku na přijetí úvěrového rámce do 21. 2. 2005.

- první kolo investic pro rok 2005 v celkovém objemu do 94 177 302 Kč a vzali na vědomí přehled záměrů investičních akcí pro rok 2005.

- účelové dotace: Konventu minoritů ve výši 386 tis. Kč na restaurování soch kostela sv. Ducha, z toho: 300 tis. Kč z dotace MK, 86 tis. Kč podíl města v souladu s dotačním titulem Programu regenerace MPZ; Ing. Petru Bambasovi ve výši 124 tis. Kč na výměnu oken čelní fasády Rotemburského domu v Opavě čp. 34, z toho: 100 tis. Kč z dotace MK, 24 tis. Kč podíl města v souladu s dotačním titulem Programu regenerace MPZ.

- upravenou Obecně závaznou vyhlášku SMO (dále jen OZV) č. 11/2004 - Statut města Opavy.
- upravenou OZV č. 10/2004, kterou se mění OZV č. 4/2004 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
- OZV č. 9/2004 o provozním řádu, který upravuje pravidla provozu na stanovišti taxislužby a zároveň souhlasili se zřízením stanovišť vozidel taxislužby na náměstí Republiky - parkoviště

u „Kartáče“ a na ulici Janská.

- OZV č. 8/2004, kterou se ruší OZV č. 5/2004 o příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů provozu MŠ a ŠD s účinností od 1. 1. 2005.

- pořízení nového územního plánu města Opavy v souladu s ust. § 17 odst. 2 zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu v platném znění.

neschválili

- pro SFC Opava, a.s. finanční dotaci ve výši 2 mil. Kč na činnost klubu v kalendářním roce 2004, záměr finanční dotace ve výši 10 mil. Kč na činnost klubu v rozpočtovém roce 2005, prominutí závazku ve výši 20 mil. Kč včetně úroků vyplývajících ze smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci na činnost klubu, uzavřené mezi SMO a SFC Opava, a.s. ve výši 2 654 666,70 Kč k 30. 11. 2004, s odkladem splatnosti do 31. 12. 2005 a prodej akcii SFC Opava, a.s. ve vlastnictví SMO spol. UB CORPORATION S.A.
- poskytnutí finančního příspěvku Českému zahrádkářskému svazu Opava - ZO Opava Město ve výši 190 tis. Kč na vybudování cest uvnitř zahrádkářské osady Za vodárnou.
- finanční dotaci Náboženské obci Církve československé husitské v Opavě ve výši 100 tis. Kč na opravy budovy na ul. Olbrichova 21.

JUDr. Tomáš Elis
tajemník

Pro rodiče dětí navštěvujících MŠ nebo ŠD při ZŠ

S účinností od 1. 1. 2005 vstoupil v platnost zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (tzv. školský zákon), který ustanoveními § 123 zpřehledňuje úpravu úplaty za vzdělávání a školské služby. Konkrétně to znamená, že Statutární město Opava je oprávněno vybírat tuto úplatu od rodičů nebo jiných zákonných zástupců, jejichž dítě navštěvuje mateřskou školu, školní družinu nebo školní klub, pouze do 31. 12. 2004. Od 1. 1. 2005 musí být všechny platby

poukazovány na účet příslušné školy nebo školského zařízení, rovněž výši úplaty od tohoto data stanoví ředitel školy. Stejně tak veškeré žádosti rodičů o snížení nebo prominutí úplaty je tedy nutno předkládat příslušnému řediteli školy.

Od 1. 1. 2005 bude také v souladu s § 123 odst. 2 citovaného zákona poskytováno *bezúplatně vzdělávání v posledním ročníku mateřské školy* (úplata za školní stravování tímto není dotčena).

PaedDr. Jaroslava Gebauerová
vedoucí odboru školství a kultury

Změny územního plánu

Odbor hlavního architekta a územního plánu Magistrátu města Opavy oznamuje *projednávání návrhu zadání Změny č. 7 Územního plánu města Opavy*. Tato změna bude řešit úpravu trasy severního obchvatu, přeložky VTL plynovodu a vymezení nových veřejně prospěšných staveb. Dokumentace bude vyložena k nahlédnutí od 10. 12. 2004 do 11. 1. 2005 na MMO, OHA a ÚP (budova Hlávky, 1. patro, dveře č. 35) i mimo úřední dny. *Veřejné projednání se uskuteční 5. 1. 2005 v 17 hod. v Moravské kapli Domu umění na Pekařské ulici v Opavě.*

Dále oznamuje *projednávání návrhu Změny č. 4 Územního plánu města Opavy*. Tato změna se dotýká požadavku přeložky melioračního příkopu v Komárově, vymezení plochy zahrádkových osad v Kateřinkách, vymezení plochy pro podnikatelské aktivity v Kylešovicích, úpravy funkčních ploch ve Vávrovicích a dalších. Dokumentace bude vyložena k nahlédnutí od 27. 12. 2004 do 27. 1. 2005 na MMO, OHA a ÚP (budova Hlávky, 1. patro, dveře č. 35) i mimo úřední dny.

Ing. arch. Zdeněk Bendík, vedoucí odboru hlavního architekta a ÚP

Zvýšení poplatku za odpady

Zastupitelstvo Statutárního města Opavy na svém zasedání dne 9. 12. 2004 schválilo Obecně závaznou vyhlášku Statutárního města Opavy, kterou se mění Obecně závazná vyhláška č. 4/2004, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů ze dne 18. 5. 2004. Touto změnou došlo ke *zvyšování sazby místního poplatku* za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů *na rok 2005 z původní částky 384 Kč na 396 Kč. Sazba poplatku pro děti do 12 let věku včetně zůstala nezměněna.*

Ing. Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí

Změny cen vodného a stočného

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava byly schváleny nové ceny vodného a stočného *s účinností od 1. 1. 2005. Voda pitná (vodné) - cena včetně DPH/m³ - 20,43 Kč. Voda odvedená (stočné) - cena včetně*

DPH/m³ - 18,49 Kč. Nové ceny budou uplatněny po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. 1. 2005, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem a dodavatelem.

Ing. Richard Játí
ředitel regionální správy Opava

Rozpočet Statutárního města Opavy na rok 2005

Předkládáme vám k seznámení rozpočet Statutárního města Opavy v závazných ukazatelích tak, jak jej schválilo 9. prosince 2004 Zastupitelstvo Statutárního města Opavy, doplněný o významné položky příjmů a výdajů. Pokud máte zájem o podrobnější údaje, naleznete je na internetových stránkách města na adrese www.opava-city.cz.

I. Příjmy (v mil. Kč)	
1. Daňové příjmy	552,465
z toho - správní, místní a ostatní poplatky	25,032
- poplatek za svoz a likvidaci komunálních odpadů	21,000
- daně	506,433
2. Nedaňové příjmy	58,869
z toho - příjmy z vlastní činnosti	14,872
- pronájem majetku	24,060
- úroky	4,470
- jiné	15,467
3. Kapitálové příjmy	44,700
z toho - prodej nemovitého majetku	44,700
- jiné	0,000
4. Přijaté dotace	260,401
z toho - dotace na sociální dávky	187,898
- dotace na školství	9,840
- dotace na státní správu	59,068
- ostatní	3,595
5. Financování	-24,353
z toho - převody přebytků hospodaření z minulých let	0,000
- splátky úvěrů a půjček	-17,597
- ostatní	-6,755
Celkové finanční zdroje města pro rok 2005	892,083

II. Výdaje (v mil. Kč)	
Celkové výdaje města	892,083
Výdaje města dle jednotlivých kapitol:	
KA 02 Odbor finanční a rozpočtový	39,617
KA 03 Odbor školství, kultury a tělovýchovy	73,311
KA 04 Odbor sociálních věcí	193,914
KA 05 Odbor majetku města a investic – oddělení majetku	28,779
KA 06 Odbor výstavby	0,050
KA 08 Odbor územ. plán., architektury a rozvoje města	6,440
KA 09 Odbor vnitřních věcí	3,286
KA 10 Odbor majetku města a investic – oddělení investic	71,409
KA 11 Městská policie	22,026
KA 12 Odbor prezentace a zahraničních vztahů města	8,456
KA 13 Odbor životního prostředí	42,230
KA 16 Odbor dopravy	0,970
KA 17 Odbor informatiky	18,700
KA 18 Odbor právní a organizační	0,500
KA 19 Kancelář tajemníka	117,361
KA 55 Podniky a organizace	247,013
KA 22 Městské části	18,020

1. Vybrané provozní výdaje města v roce 2005 (v mil. Kč):

- Provozní příspěvek na činnost Slezského divadla	50,500
- Dopravní podnik: dotace na dopravní obslužnost	55,300
- Příspěvek na činnost Knihovny Petra Bezruče	13,100
- Úhrada ztráty provozu měst. krytého bazénu a koupaliště	7,540
- Provoz zimního stadionu	7,000
- Provoz fotbalového stadionu	4,100
- Údržba komunikací včetně zimní údržby (cesty, chodníky)	31,180
- Čištění města	19,230
- Údržba veřejné zeleně	16,760
- Provoz veřejného osvětlení	13,460
- Sběr a svoz komunálních odpadů	39,600
- Provoz mateřských škol	12,522
- Provoz základních škol, včetně družin a klubů	32,743
- Provoz školních jídelen	11,216
- Údržba, opravy a vybavení ZŠ, MŠ, ŠJ	12,000
- Provoz jeslí	2,676
- Provoz Magistrátu města Opavy bez MP (tj. provoz objektů MMO, mzdy zaměstnanců včetně sociálního a zdravotního pojištění aj.)	129,042
- Provoz Městské policie	22,026
- Sociální dávky (zcela hrazeny státní dotací)	187,898
- Dotace různým subjektům	25,420
- Daně z převodu nemovitostí	5,000
- Úroky z úvěrů a půjček	3,402

Ing. Miroslav Drössler
vedoucí finančního a rozpočtového odboru

Změna zákona o dani z nemovitostí

Změnou zákona o dani z nemovitostí platnou od 1. 1. 2005 již není poplatníkem daně z nemovitostí nájemce pozemku, nejedná-li se o pozemky evidované v katastru nemovitostí zjednodušeným způsobem. V dále uvedených katastrálních územích již nejsou pozemky evidované zjednodušeným způsobem, tzn. jsou již digitalizovány: Bělá ve Slezsku, Bohučovice, Branka u Opavy, Budišovice, Čavisov, Čermná ve Slezsku, Dolní Lhota u Ostravy, Držkovice, Hlubočec, Horní Lhota u Ostravy, Hrabství, Hořejší Kunčice, Hrabyně, Hradec nad Moravicí, Chuchelná, Jaktař, Jakubčovice, Jilešovice, Kájlovec, Kateřinky u Opavy, Klokočov u Vítkova, Komárov u Opavy, Kyjovice ve Slezsku, Kylešovice, Lhota u Opavy, Lhotka u Vítkova, Lipina u Opavy, Litultovice, Malé Hoštice, Melč, Mokré Lazce, Nové Sedlice, Opava-Město, Opava-Předměstí, Otice, Palhanec, Podvihov, Pustá Polom, Strahovice, Suché Lazce, Štítina, Tábora ve Slezsku, Těškovice, Uhlířov, Velká Polom, Velké Heraltice, Vítkov.

Poplatníci - vlastníci pozemků ve výše uvedených katastrálních územích, kteří nemají pozemky zatím přiznány k dani z nemovitostí, protože toto přiznání dosud podával nájemce, podají přiznání na Finanční úřad v Opavě nejpozději do konce měsíce května 2005 a v tomto termínu daň z nemovitostí i zaplatí. I přesto, že zákonný termín pro podání přiznání je 31. leden 2005, Finanční úřad v Opavě nebude uplatňovat sankce u poplatníků, kteří přiznání podají a daň zaplatí alespoň do konce května.

Podrobnější informace vám na telefonu podají správci daně z nemovitostí Finančního úřadu v Opavě, kde je správa daně z nemovitostí rozdělena podle příjmení poplatníků s trvalým bydlištěm v Opavě takto: A-Č: 553681366, D-G: 553681385, H-I: 553681367, J-Ko: 553681365, Kp-L: 553681364, M-O: 553681363, P-R: 553681369, Ř-S: 553681460, Š-U: 553681374, V-Ž: 553681379.

Ing. Vlastimil Pavlas
ředitel Finančního úřadu v Opavě

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC LEDEN 2005

SLEZSKÉ DIVADLO

3. 1.	10.00	POLSKÁ KREV	pro školy
5. 1.	10.00	HONZA A PRINCEZNA VERONIKA	pro školy
6. 1.	9.00	HONZA A PRINCEZNA VERONIKA	pro školy
	10.30	HONZA A PRINCEZNA VERONIKA	pro školy
8. 1.	10.00	BIBLICKÉ PÍSNĚ + SLOVANSKÉ TANCE + STABAT MATER	sk. D
9. 1.	19.00	BIBLICKÉ PÍSNĚ + SLOVANSKÉ TANCE + STABAT MATER - PREMIÉRA	sk. P
10. 1.	19.00	JEJÍ PASTORKYŇA	sk. M
11. 1.	19.00	BIBLICKÉ PÍSNĚ + SLOVANSKÉ TANCE + STABAT MATER	sk. 1
12. 1.	18.00	NA SLOVIČKO S ANTONÍNEM DVOŘÁKEM	mimo
13. 1.	19.00	RUSALKA	sk. 6
14. 1.	10.00	JEJÍ PASTORKYŇA	pro školy
	19.00	HALKA	sk. 3
15. 1.	19.00	RUSALKA	sk. 7
16. 1.	19.00	NA DOTEK	mimo
17. 1.	19.00	Recitál Marty Kubišové - Já jsem já	mimo
18. 1.	18.00	SLUHA DVOU PÁNŮ	sk. S
21. 1.	19.00	Divadelní ples	
22. 1.	19.00	Divadelní maskární ples	
24. 1.	18.00	PRODANÁ NEVĚSTA	sk. 0
25. 1.	19.00	BIBLICKÉ PÍSNĚ + SLOVANSKÉ TANCE + STABAT MATER	sk. 5
26. 1.	19.00	HALKA	sk. 2
27. 1.	19.00	RUSALKA	sk. 9
28. 1.	19.00	SLUHA DVOU PÁNŮ	sk. 4
29. 1.	17.00	NORMA	mimo
31. 1.	10.00	NA DOTEK	pro školy

KINO MÍR

3. 1.- 5. 1.	17.45 a 20.00	OTEVŘENÉ MOŘE
6. 1.-12. 1.	17.45 a 20.00	MILENCI A VRAZI
13. 1.-16. 1.	17.30 a 20.00	DANNYHO PARTÁCI 2 - OCEAN 'S 12
17. 1.-19. 1.	17.45 a 20.00	DUŠE JAKO KAVIÁR
20. 1.-23. 1.	17.45 a 20.00	HOREM PÁDEM
24. 1.-26. 1.	17.45 a 20.00	WIMBLEDON
27. 1.-31. 1.	17.45	OKRSEK 49
2. 2.		
27. 1.-31. 1.	20.00	ALEXANDER VELIKÝ
2. 2.		

KINO ELEKTRA

3. 1.- 5. 1.	20.00	VYBÍJENÁ: BĚŽ DO TOHO NA PLNÝ KOULE
4. 1. a 5. 1.	18.00	GARFIELD
6. 1.- 9. 1.	20.00	OTEVŘENÉ MOŘE
10. 1.	20.00	SNOWBORŤÁCI
11. 1. a 12. 1.	18.00 a 20.00	
13. 1.-16. 1.	20.00	MILENCI A VRAZI
17. 1.-19. 1.	20.00	DANNYHO PARTÁCI 2
20. 1.-23. 1.	20.00	MILUJ MĚ, PROSÍM
20. 1.-23. 1.	18.00	ÚŽASŇÁKOVI
24. 1.-26. 1.	20.00	DUŠE JAKO KAVIÁR
27. 1.-30. 1.	20.00	BRIDGED JONESOVÁ: S ROZUMEM V KONCÍCH
28. 1.-30. 1.	18.00	PŘÍBĚH ŽRALOKA

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB

3. 1.	17.00	DOGVILLE - Dánsko, Švédsko, VB 2003, režie Lars von Trier. Jednoho dne přichází do Dogville mladá žena Grace (vynikající Nicole Kidman) s tím, že ji pronásleduje mafie a žádá obyvatele, aby ji pomohli se ukrýt. Brzy se ale ukáže, že nic není zadarmo. Grace na vlastní kůži zažívá, jak relativní jsou pojmy jako dobrota a laskavost, přesvědčuje se, kam až sahá oslavovaná lidskost jejich nových sousedů.
10. 1.	17.30	POVÍDKY Z KUCHYNĚ - Norsko, Švédsko 2003, režie Bent Hamer. Režisér natočil svou absurdní komedii v ironické inspiraci švédskou firmou Ikea, která v 50. letech skutečně investovala do vědeckého výzkumu životního stylu hospodyněk. V jeho vytříbeně lakonickém příběhu se švédští výzkumníci za novými poznatky vypraví až na zaostalý norský venkov. Cílem výzkumu je podrobně zaznamenat pohyby a úkony zkoumaných objektů v jejich kuchyních.
17. 1.	17.30	FRIKASE - ČR 2003, režie Martin Krejčí. Krátká černá komedie studenta FAMU je součástí projektu Aperitivy, jehož společným rysem jsou zhruba desetiminutové snímky mladých českých režisérů na „kulinářské“ téma. Tato „jednohubka“ je anekdotou se špatným koncem a byla uvedena na řadě mezinárodních festivalů (včetně Cannes). KÁMOŠ - Norsko 2003, režie Morten Tyldum. Kristoffer a Geir si vydělávají jako vylepovači reklamních plakátů a život si zpestřují nejrůznějšími recesemi, které Kristoffer natáčí na kameru. Oba bydlí v podnájmu u svého vrstevníka Stiga. Film má lehce ironický náhled, nepostrádá vtíp a vychází z dobrého scénáře. Snímek zaujal na řadě filmových festivalů právě pro svou srozumitelnost, dobré herecké výkony i pozitivní přístup k životu.

24. 1.	17.30	WILBUR SE CHCE ZABÍT - Dánsko, VB 2002, režie Lone Scherfigová. Wilbur se zpočátku jeví jako normální pohledný mladý muž ...ale to je jenom zdání. Ve skutečnosti chce skoncovat se životem. Zkouší spáchat sebevraždu, ale shodou nejrůznějších náhod mu jeho pokusy stále nevycházejí. Naštěstí má staršího bratra Harboura, který se o něj vždy postará. Život obou bratrů ale změní příchod svobodné matky Alice.
27. 1.	17.30	PINK FLOYD: THE WALL - VB 1982, režie Alan Parker. Idea vytvořit projekt o neprodyšně uzavřeném zdi symbolizující neschopnost mezilidské komunikace se ve Watersově hlavě zrodila po chladně přijatém koncertu skupiny na montrealském olympijském stadionu. Kolekce dvaadvaceti dramatických a zároveň patetických písní se v podobě dvojbalba The Wall objevila 30. listopadu 1979. Hlavní roli - Pinka, si zahrál Bob Geldof.
31. 1.	17.30	ALBÍN JMÉNEM NÓI - Island, SRN, VB, Dánsko 2003, režie Dagur Kári. Režisér na svém dlouhometrážním debutu demonstroval na osudech přecitlivělého, introvertního a trochu výstředního rebela situaci talentovaného jedince v průměrném, málo inspirativním prostředí.

VÝSTAVY

VÝSTAVA PRACÍ STUDENTŮ SPŠ STAVEBNÍ OPAVA. Výstava převážně grafických prací studentů oborů stavebnictví a geodézie, které vytvářejí v rámci běžného vyučování i mimo něj. 27. 1.-23. 2. 2005. Vernisáž 27. 1. 2005 v 17 hod. ZUŠ, Solná 8, otevřeno v pracovní dny 13.30-18.30 hod., školy po domluvě i dopoledne (tel.: 553 627 952).

VODOVODNÍ UMĚNÍ - Jan Steklík a Marian Palla. ČERNÉ MOŘE - Andrzej Kramarz. (Kabinet fotografie.) Dům umění, 16. 12. 2004-23. 1. 2005.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM, Tyršova 1, Opava

(tel./fax: 553 622 999), szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

TUŠENÍ SOUVISLOSTÍ - FOTOGRAFIE ZDEŇKA STUHLÍKA. Ve spolupráci s Institutem tvůrčí fotografie SU v Opavě. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.

ČEPCE, ŠÁTKY, VLŇÁKY A KROJE SLEZSKA (aneb malé nahlédnutí do depozitáře textilu národopisného pracoviště SZM). Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Od 9. 12. 2004.

HUDEBNÍ ODKAZY MINULOSTI. Varhanní hudba starých kantorů. Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35.

ROZMANITOST KALCITU. Výstavní budova SZM, sady U Muzea I. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.

13. 1. 17.00 Hudební odkazy minulosti - varhanní hudba starých kantorů. Křest knihy a koncert. Odborný výklad PhDr. Petr Koukal. Účinkuje MgA Tomáš Thon - varhanní pozitiv. Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35.

BLUDNÝ KÁMEN o.s., provozovatel Domu umění, Pekařská 12, Opava

(tel.: 553 712 231), bludny.kamen@opava.cz, www.sca-art.cz/duopava

10. 1. 19.30 Písně v jidiš. Hana Frejková - zpěv, Michal Hromek - kytara. Ve spolupráci se Statutárním městem Opava. Dům umění.

19. 1. 17.00 Škola života aneb možná alternativa výchovy a vzdělávání pro naše děti. Vyprávění s fotodokumentací Maria Večerka o dvouměsíčním pobytu v celosvětově unikátním státním lyceu v Rusku. Holistické a rodové pojetí pedagogiky ruského akademika M. P. Ščetinina s celostním pohledem na přírodu, společnost a slovanskou kulturu i tradice. Dům umění.

27. 1. 20.00 Four Elements (CZ/SK). Jazzový koncert ve spolupráci s Café Evžen.

HOLOS - Občanské sdružení, Čapkova 13, Opava

(tel.: 603 718 185, tel./fax: 553 615 324), mhrabanek@holos.cz, www.holos.cz, Čajovna U Konvičky (tel.: 723 134 350)

5. 1. 18.00 „Manuální medicína v každodenní praxi“ - o tom, jak si pomoci sám při bolestech pohybového aparátu na bázi znalostí z čínské a tibetské medicíny. Přednáší MUDr. Dagmar Kolářová, Německo. Čajovna U Konvičky.

19. 1. 18.00 „Astrologie v denním životě“ - jak za pomoci hvězd omezit problémy a dosáhnout úspěchu. Seminář s praktickými radami, práce na PC, poradna. Přednáší Milan Gelnar. Čajovna U Konvičky. Přihlášky na tel.: 731 139 757.

22. 1. 9.00-16.00 „Astrologie v denním životě“ - přihlášky na tel.: 731 139 757. Čajovna U Konvičky.

29. 1.-30.1. „Žážitkový seminář holotropního dýchání.“ Vliv porodního traumatu na náš život. Grofovy matrice N.I. V rámci transpersonální psychologie vede MUDr. Milan Hrabánek. Střední zdravotnická škola Opava, Dvořákovy sady 2.

Taneční škola při Holos Centru:

Vicemistři ČR pro rok 2004 v latinskoamerických formacích a Mistři Moravy pro rok 2004 svou do svých řad děti a mládež od 6 do 100 let. Ti z vás, kteří mají rádi moderní pohyb, latinskoamerické a standardní sportovní tance, jazzové tance a dobrý kolektiv, budou u nás přivítáni vždy v po, čt, pá od 15.30 hod. na Střední zdravotnické škole, Dvořákovy sady 2.

LOUTKOVÉ DIVADLO, Husova 17, Opava (tel.: 553 615 609)

9. 1. 10.00 a 15.00 Čtyři pohádky o drakovi. Hraje soubor Skřítci.

16. 1. 10.00 a 15.00 O princezně Jedněnce. Hraje soubor Opal.

23. 1. 10.00 a 15.00 Sněhurka a trpajzlíci. Hraje soubor Štěk.

30. 1. 10.00 a 15.00 Pohádky ze sáčku. Hraje soubor Sáček.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC LEDEN 2005

AREKA ZO ČSOP, SEV, Sněmovní 2, Opava

areka_opava@quick.cz, http://web.quick.cz/areka_opava/

14. 1.–16.1. Víkend pro –náctileté „Já a svět“ (podrobnosti a přihlášky v kanceláři SEV Areka).
19. 1. Výjezdní zasedání OZDM (Ostrava).
27. 1. 14.00 Setkání pedagogů škol – koordinátorů EVVO.
4. 2.–6. 2. Víkend pro –náctileté na téma „Judaismus“ (podrobnosti a přihlášky v kanceláři SEV Areka).
3. 2. 18.30 Večer židovské hudby, poezie a prózy. Moravská kaple Domu umění. Kontaktní dny střediska environmentální výchovy (SEV) pro veřejnost: út, stř: 8-17 hod., v jiné dny na základě tel. domluvy.
Každý čtvrtek 15.30–17 hod. kroužek pro děti od 6 do 10 let.
Od 1. 2. 2005 zahájení činnosti učebny EVVO pro MŠ a ZŠ (nabídka v kanceláři SEV).

VÝTVARNÉ CENTRUM ODYSEA, tř. Spojenců 13, Opava

(tel.: 605 161 276), os.odyssey@seznam.cz

Výtvarné centrum Odysea otevírá od ledna 2005 dramatický kroužek pro děti od 7 let. Dále nabízí volná místa ve výtvarných kurzech pro děti od 5 do 15 let, pro dospělé a zájemce o studijní kresbu.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

4. 1. 18.00 RŮŽE PRO VÁS. Na 5. ročníku koncertu vystoupí v doprovodu klavíru sólisté Slezského divadla a jeho výtěžek bude opět věnován opavské Charitě. Sněmovní sál minoritského kláštera. Pořádá Charita Opava.
9. 1. 18.00 HUDEBNÍ DIALOGY SOUROZENCŮ ALENY A PETRA ČECHOVÝCH – koncert u příležitosti křtu CD, jehož kmotrem se stane Ivan Ženatý. Pořádá Statutární město Opava. MDKPB.
10. 1. 19.30 PÍSNĚ V JIDIŠ. Hana Frejková - zpěv, Michal Hromek - kytara. Pořádá Statutární město Opava ve spolupráci s Bludným kamenem o.s. Dům umění.
19. 1. 19.00 VARHANNÍ RECITÁL MARKA ŠTRBÁKA - vítěze 13. ročníku Mezinárodní soutěže mladých varhaníků Opava 2002. 5. abonentní koncert. Na programu: Mozart, Bach, Dupré, Duruflé. Pořádá Statutární město Opava. MDKPB.
15. 1. 14.30 KOBEŘANKA - novoroční koncert. Kino Mír. Pořádá ag. Mazel.
21. 1. 20.00 TRADIČNÍ PLES CHARITY OPAVA. Během večera vystoupí tanečníci standardních a latinskoamerických tanců a díky podpoře sponzorů dobrá zábava vyvrcholí okolo půlnoci bohatou tombolou. Vstupenky lze získat v Charitě Opava, Přemyslovců 26. Ples se uskuteční v KD ve Stěbořicích. Pořádá Charita Opava.
22. 1. 20.00 LIDOVÝ PLES. Ve velkém sále bude hrát taneční orchestr Triton. Zajímavý kulturní program, bohatá tombola (číslované stoly). Předprodej vstupenek zajišťuje okresní kancelář KDU-ČSL, Sady Svobody 4, Opava, tel.: 553 653 014, 776 552 122. KD Na Rybníčku. Pořádají OV KDU-ČSL Opava a Orel župa Křížkovského.
25. 1. 17.00 KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ ZUŠ V. Kálíka. Koncertní sál školy. Pořádá ZUŠ V. Kálíka.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY

8. 1. 8.00–14.00 Lékařská astrologie - významný astrolog Emil Václav Havelka v Astro-apatyce (Černá 7a, Opava 5). Lékařská astrologie, poradenství zdarma. Objednávky osobně nebo na tel.: 553 773 060, 732 256 115.
11. 1. 17.00 Taneční škola Vítr - Mirka Spáčilka. Zahájení tanečního kurzu pro pokročilé - mládež. 7 lekcí + závěrečná. Refektář Domu umění.
- 19.30 Otevření nového kurzu tance pro manželské páry, partnerské dvojice a nezadané. 8 lekcí + závěrečná. Refektář Domu umění. Info: 553 730 467, 603 527 133, e-mail: mirek.spacil@post.cz.
12. 1. 13.30–15.30 Jak si připravit prezentaci - přednáší Ing. Lada Horná. V případě zájmu, prosíme o potvrzení účasti na tel.: 553 612 780 nebo e-mail: vzdelavani@charitaopava.cz. Bližší informace o termínech také na www.charitaopava.cz. Zasedací místnost Charity, Přemyslovců 26. Pořádá Charita Opava.
19. 1. 18.30 Acocangua - dramatický pokus o výstup na nejvyšší horu amerického kontinentu. Přednáška J. Kráčalíka - Turistika a hory. Vinárna U Přemka. Info: 737 283 995.
24. 1. 15.00 Přednáška JUDr. Tomáše Elise - Informace o chodu a struktuře magistrátu a historii Hlásky. Klub důchodců na Masarykově třídě 25. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa.
26. 1. 13.30–15.30 Akutní reakce na stres a posttraumatická stresová porucha - přednáší Ing. Mgr. Hana Fridrichová. V případě zájmu, prosíme o potvrzení účasti na tel.: 553 612 780 nebo e-mail: vzdelavani@charitaopava.cz. Bližší informace o termínech také na www.charitaopava.cz. Zasedací místnost Charity, Přemyslovců 26. Pořádá Charita Opava.

Taneční škola VÍTR - Mirka Spáčilka přijímá přihlášky do kurzů společenských tanců pro mládež - středoškoláky. Zahájení výuky v září 2005. Info: 553 730 467, 603 527 133, e-mail: mirek.spacil@post.cz.

Profesionální škola orientálních tanců DELILA opět zahajuje lekce pro začátečnice i pokročilé. Tento způsob pohybu je vhodný pro ženy každého věku i postavy. Ukázková hodina zdarma. Informace a přihlášky na tel.: 608 051 882, 553 711 119 - večer.

HALA OPAVA a. s., Žižkova 8, Opava

(tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920), info@hala-opava.cz, www.hala-opava.cz

8. 1. 17.00 VK Ferram Opava - DHL Ostrava. Zápas 15. kola extraligy volejbalu mužů.

9. 1. 17.00 BK Opava - BK SČE Děčín. Zápas 15. kola Mattoni NBL.
22. 1. 17.00 VK Ferram Opava - VSC Zlín. Zápas 17. kola extraligy ve volejbalu mužů.
30. 1. 17.00 BK Opava - BK Nymburk. Zápas 18. kola Mattoni NBL.

RAKETA BOWLING, s.r.o., Krnovská 184, Opava-Jaktař

(tel./fax: 553 710 090), info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz

13. 1. 16.00 Novoroční turnaj v mariáši. Přihlášky do 10. 1. 2005. (Startovné je včetně večere.)
22. 1. 20.00 1. Bowlingový ples s Karaoke show a soutěží o superstar plesu a s bowlingovým miniturnajem pro páry manželské i nemanželské o titul „Král a královna bowlingového plesu“. (Vstupné je včetně večere.)
23. 1. 14.00 Bowlingový turnaj jednotlivců - pro širokou veřejnost. Přihlášky do 21. 1. 2005.

SPORTOVNÍ AKCE

Program hokejových zápasů v Opavě:

3. 1. 17.30 Opava - Písek
8. 1. 17.00 Opava - Brno
17. 1. 17.30 Opava - České Budějovice
22. 1. 17.00 Opava - Chomutov
29. 1. 17.00 Opava - Beroun

Více informací z opavského hokeje na www.hcslezan.cz.

8. 1. 8.00–10.00 2. ročník Novoroční šance - pochod na 14 a 18 km. Start od 8 do 10 hod. od Sdružení zdravotně postižených na Liptovské 21 v Opavě-Kylešovicích. Pochod se koná za každého počasí. Pořádá Odbor vysokohorské turistiky TJ Opava a Odbor KČT VHT Opava. Info: p. Sírny, tel.: 604 502 057.
8. 1, 15. 1 a 22. 1. Sobota v pohybu aneb hubneme po Vánocích. Cvičí se v obou sálech souběžně. 1. sál: 15.30–16.25 hod. step aerobic, 16.30–17.25 hod. kick box aerobic. 2. sál: 15.30–16.25 hod. Bosu, 16.30–17.25 hod. Bosu (novinka v posilování poprvé v ČR jediné u nás!). Přihlášky a platba předem v recepci Perfektu. Informace: 602 744 348. Více informací o každodenním cvičení www.fitklubperfekt.cz. Pořádá Fit klub Perfekt Věry Macoškové, Sady Svobody 4.

Baby club Kačka - www.babyclub.cz, tel.: 602 946 738, 605 962 095, 723 848 320

Kurzy začínají od 10. 1. 2005.

LRC ENGLIŠOVA:

- psychofyzická příprava na porod - úterý
- plavání rodičů s dětmi od 2 let v pátek 21. 1. 2005 v 10 hod.
- MATEŘSKÉ CENTRUM - VÁLEČKOVA 16:
 - praktická příprava na rodičovství - úterý
 - zápis do kurzů plavání a cvičení kojenců, batolat a rodičů s dětmi - pondělí od 9 do 16 hod.
 - nabídka programu rozšířená od pondělí do pátku, kroužky i v odpoledních hodinách
- SPECIÁLNÍ ŠKOLA PRO TP UL. DOSTOJEVSKÉHO 12, OPAVA:
 - hrátky ve vodě s batolátky - plavání s dětmi od 5. měsíců až do 1,5 roku pondělí - pátek

SPORT CLUB Opava - Wellness, Statková 3, Opava

SPORTOVNÍ HALA ELIM:

- Bodystyling: po, út, čt: 19-20 hod.
- WELLNESS STUDIO - MALÁ TĚLOCVIČNA NA ZŠ ENGLIŠOVA, TEL.: 608 625 162:
 - Bodystyling: po, st: 19-20 hod.; Bodystep: st: 18-19 hod.; Power joga: po, čt: 18-19 hod.

TARRAGONA FITNESS, Krnovská ulice 69, Opava

Zahajujeme kurzy od ledna 2005.

BŘIŠNÍ TANCE - rozvrh na rok 2005

	16.20–17.20 hod. začátečníci	17.20–18.20 hod. začátečníci	18.20–19.20 hod. pokročilí
Pondělí			
Středa	15.30–16.30 hod. děti	16.30–17.30 hod. začátečníci	
Pátek	17.50–18.50 hod. začátečníci	18.50–19.50 hod. mírně pokročilí	
Neděle	15.50–16.50 hod. začátečníci	16.50–17.50 hod. začátečníci + balóny	17.50–18.50 hod. mírně pokročilí

Kontakt: děti - 605 919 515; začátečníci + pokročilí - 604 676 991.

LRC ENGLIŠOVA ŠKOLNÍ STATEK

Pozor, mimořádné slevy kurzů pro rok 2005.

Aqua - fitness, začátečníci, pondělí: 18.30–19.30 hod.

Aqua - fitness, mírně pokročilí, čtvrtek: 18–19 hod.

Aqua - fitness, začátečníci, čtvrtek: 19–20 hod.

Kontakt: 777 615 598.

FIT KLUB PERFEKT Věry Macoškové, Sady Svobody 4, Opava

SPORT KLUB PERFEKT, tělocvična zimního stadionu, Zámecký okruh 6

Cvičení s Věrou Macoškovou:

Pondělí a čtvrtek: 18–19 hod. P-Class, 19–20 hod. Aerobic Class, úterý 19–20 hod. P-Class (tvarování problémových partií těla - nohy, boky, hydžď).

SPORT KLUB PERFEKT, Sady Svobody 4

Cvičení pro muže aneb aby záda nebolela. V těchto hodinách si pouze muži zacvičí strečink, power joga a zaposilují si. Určeno pro muže každého věku. Středa 17–18 hod. Info: 602 744 348, vera@fitklubperfekt.cz.

Více informací o každodenním cvičení na www.fitklubperfekt.cz.

Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Polští poslanci zavítali do Opavy

Dne 7. 12. 2004 navštívila Opavu na pozvání vedení Statutárního města Opavy skupina 18 polských poslanců. Schůzku inicioval Ing. Andrzej Markowiak, poslanec Sejmu Polské republiky a místopředseda Euroregionu Silesia. Po příjezdu do Opavy se poslanci setkali s vedením Statutárního města Opavy, které zastupovali primátor Ing. Zbyněk Stanjura a jeho náměstek doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc. Zúčastnil se jej i prezident polské Ratiboře, která je partnerským městem Opavy. Celé setkání mělo průběh vzájemné diskuze a srovnávání rozdílů v různých oblastech v Polsku a České republice. V krátkém úvodu primátor seznámil polské hosty s naším městem, krátce hovořil mimo jiné o Slezském zemském muzeu, Slezském divadle a také o Slezské univerzitě, na které v dnešní době studují rovněž polští studenti. Největší část byla věnována otázkám a odpovědím. Byly nalezeny rozdílnosti v politickém systému obou výše uvedených států, v Polsku oproti České republice nemůže být poslanec také

obecním nebo krajským zastupitelem. Zatímco u nás byly v nedávné minulosti zrušeny okresy, v Polsku naopak nově vznikly. Jedním z témat bylo rovněž financování obcí, byly vzájemně konzultovány obecní rozpočty v Polsku a v České republice. Zúčastnění se zabývali také záležitostmi celostátního charakteru, primátor informoval polské hosty o výši nezaměstnanosti, aspektech daňového systému v ČR, systému získávání oprávnění k podnikání a situaci v zemědělství. Závěrečná část setkání byla věnována nedávnému společnému vstupu obou zemí do Evropské unie. Terčem diskuse byla například dočasná omezení na trhu práce v Německu a Rakousku. Zmíněna byla také administrativní náročnost při čerpání prostředků z fondů Evropské unie. V rámci své návštěvy v Opavě navštívili polští hosté také Slezské divadlo, kde zhlédli polskou národní operu Halka od Stanislava Moniuszka.

*Ing. Jaroslav Machovský
odbor prezentace
a zahraničních vztahů města*



Na snímku ze setkání zleva náměstek opavského primátora Jan Mrázek, poslanec Sejmu Polské republiky Andrzej Markowiak, primátor Opavy Zbyněk Stanjura a prezident města Ratiboře Jan Osuchowski. Foto: Jana Popková, DiS.

Pozor na předpisy o ochraně ovzduší

V roce 2002 vstoupily v platnost nové předpisy na ochranu ovzduší, které nahrazují předcházející předpisy podle zákona č. 309/1991 Sb. a zákona č. 389/1991 Sb. V platnosti je zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší) a mnoho prováděcích předpisů. Kromě toho, že tyto předpisy navázaly na předchozí legislativu v ochraně ovzduší, mnoho povinností změnily nebo zavedly nově. Tento nový zákon o ochraně ovzduší a o změně některých zákonů (zákon o ovzduší) již z hlediska o ochraně ovzduší reaguje na náš vstup do EU a obsahuje tedy mnoho nových prvků. Je proto v zájmu provozovatelů zdrojů znečišťování

ovzduší a ostatních osob, které se touto problematikou zabývají (projektanti, zpracovatelé poplatků, posudků, rozptylových studií apod.), aby mimo velmi dobré znalosti těchto předpisů, při jejich aplikaci velmi úzce spolupracovali s orgány ochrany ovzduší.

Vzhledem k obsáhlosti nových předpisů, podrobnější vodítko postupu při aplikaci nové legislativy u zdrojů znečišťování ovzduší najdete na webových stránkách odboru životního prostředí MMO www.opava-city.cz/scripts/detail.php?id=206 s odkazy na příslušná vládní nařízení a vyhlášky.

*Alois Slovák
referent ochrany ovzduší
odboru životního prostředí*

Průzkum kvality služeb v MDPO, a. s.

Průzkum se uskutečnil dne 11. 11. 2004 v době od 7.30 do 16 hod. v celé síti linek MHD provozovaných MDPO, a. s. Byl proveden vyškolenými tazateli z řad studentů Pardubické univerzity pod dozorem pověřených pracovníků. Měření spokojenosti bylo prováděno pomocí dotazníků, a to osobním dotazováním přímo v terénu, na zastávkách a ve vozidlech MHD. Dotazováním byly zjišťovány následující údaje: celková spokojenost se službami MHD, spokojenost s jednotlivými službami kvality, jejich důležitost a další vybrané údaje, jako například vedení linek, nabídka a návaznost spojů, přesnost a spolehlivost, ochota řidičů, zastávky MHD, vzhled a čistota vozidel, poměr ceny k nabízeným výkonům, poskytování informací, zapojení do ODIS. Z celkového počtu 684 dotázaných cestujících bylo 87,13 % zcela nebo spíše spokojeno, což svědčí o dobré orientaci podniku na zákazníky. Celkově odpovídá dopravní nabídka požadavkům zákazníků, což lze tvrdit i o vozovém parku a jeho vybavení. Ve většině dotazovaných kritérií byly zjištěny výsledky nad, případně v okolí průměrného hodnocení. Menší spokojenost byla pouze při hodnocení návaznosti spojů a ochoty personálu. Po vyhodnocení průzkumu budou výsledky měření využity pro další zkvalitňování poskytovaných dopravních služeb.

Ing. Hynek Woitek, ředitel společnosti

Obchodní akademie přivítala mistryni světa

Datel je nejen opeřenec rámusicí v lese, ale také název soutěže v psaní na počítačové klávesnici, která proběhla již po šesté na Obchodní akademii v Opavě. Dne 25. 11. 2004 žáci 9. tříd ZŠ mezi sebou zápolili o titul nejrychlejšího datlíka. Tím se stal Martin Šmida. Druhé místo patří Soně Bolfové a třetí příčku obsadili Tereza Gojová a Lukáš Ručka. Všichni jmenovaní navštěvují II. základní školu v Krnově. Na závěr soutěže vystoupila několikanásobná mistryni světa v psaní na počítačové klávesnici Ing. Helena Matoušková. Předvedla své umění jak soutěžícím, tak i studentům Obchodní akademie. Její rychlost brala všem přihlížejícím dech. Paní Matoušková přijela se svým trenérem Jaroslavem Zaviačičem, spoluautorem výukového programu psaní na počítačové klávesnici, který je používán v řadě evropských zemí.

Mgr. Alena Holíková

Dny otevřených dveří

- ❖ *Slezské gymnázium* se letošním zájemcům o úplné středoškolské vzdělání všeobecného typu otevře **6. 1. 2005** na Dnu otevřených dveří. Budou zde seznámeni především se stávajícími podmínkami přijímacího řízení, prohlédnou si interiér školy a získají informace nejen od pedagogů, ale i současných studentů gymnázia.
- ❖ Den otevřených dveří pro středoškolské maturitních ročníků, ale také další uchazeče o studium v akademickém roce 2005–2006 **pořádají ve středu 12. 1. 2005 společně obě opavské součásti Slezské univerzity**. Jejich představitelé se v úvodu s účastníky akce setkají **v prostorách auly Na Rybníčku 1, a to v časech od 8, 10, 12 a 14 hodin**. Po celkové prezentaci mohou zájemci navštívit jednotlivá odborná pracoviště Filozoficko-přírodovědecké fakulty a Matematického ústavu. Jak se rovněž stalo dobrou tradicí, **pro adepty studia uměleckého oboru Tvořící fotografie připravuje Institut tvůrčí fotografie (ITF) opavské fakulty samostatný konzultační den**. Formou individuálních setkání s pedagogy ITF nad

snímky uchazečů o přijetí se uskuteční **v sobotu 22. 1. 2005 od 9 hodin v budově na Bezručově náměstí**.

- ❖ Dne **14. 1. 2005 od 8 do 16 hodin** proběhne v nově otevřené pobočce **CZŠ svatě Ludmily v Opavě-Jaktáři** Den otevřených dveří. K návštěvě jsou srdečně zváni všichni, které zajímá, v jakém prostředí a jakým způsobem se učí malí školáci na této škole.
- ❖ Pracovníci **ZŠ Opava, Otická** se těší na vaši návštěvu **26. 1. 2005, kdy na škole v době od 9 do 11 hodin** proběhne Den otevřených dveří, **ve školní družině v době od 14 do 15 hodin**.
- ❖ Škola s rozšířenou výukou výtvarné výchovy a informatiky **ZŠ T. G. Masaryka v Opavě** na Riegrově ulici pořádá **27. 1. 2005** již tradiční Den otevřených dveří. Rodiče i zájemci z řad veřejnosti mohou v dopoledních hodinách navštívit výuku v jednotlivých ročnících, odpoledne žáci pracují v nepovinných předmětech a zájmových kroužcích. Pozvánka platí i pro rodiče budoucích školáků s dětmi, které se mohou seznámit s prostředím 1. třídy.

Co nového ve veřejné dopravě

V rámci celostátního termínu změn jízdních řádů došlo od 12. prosince 2004 také k několika změnám v organizaci provozu linek integrovaného dopravního systému ODIS. ODIS se opět rozšířil o další města a obce, a to na Opavsku a v oblasti Beskyd.

Nejvýznamnější změnou je dokončení integrace oblasti mezi Opavou, Ostravou a hranicemi s Polskem. Od 12. prosince 2004 byly do ODIS zapojeny další linky dopravce TQM-holding s.r.o., a to i na území Statutárního města Opavy. Jedná se o linky: 252 Opava - Koberovice - Sudice - Třebom; 253 Opava - Oldřišov - Hněvošice - Ko-

berovice; 254 Opava - Kravaře - Bolarice - Chuchelná - Bělá; 255 Opava - Koberovice - Chuchelná - Bělá; 257 Opava - Nové Sedlice - Štítina - Kravaře; 258 Opava - Háj ve Slezsku, Jilešovice - Dolní Benešov. Rovněž linky dopravce Connex Morava a.s., které z uvedené oblasti směřují do Hlučína a Ostravy, byly pod čísly 281, 283 a 284 zařazeny do ODIS.

Kromě nové nabídky spojů na území Statutárního města Opavy došlo od tohoto data k plné integraci do tarifní zóny č. 30 (Opava) i místní části *Pusté Jakartice*, která jako jediná dosud nebyla obsluhována linkami MDPO, a.s. Obyvatelé této městské části tak mohou využí-

vat stejných tarifních výhod v Tarifu ODIS jako obyvatelé jiných opavských městských částí. V Opavě došlo v autobusové a trolejbusové dopravě ke zrušení zastávky Vančurova, pro linku č. 215 byla zřízena nová zastávka Prokopa Holého ve směru Liliová. Na lince č. 219 byla z důvodu malé využitelnosti zrušena zastávka Kateřinky.

Pro oblast Opava byl vydán nový knižní jízdní řád se všemi jízdními řády linek zařazených do ODIS na Opavsku včetně linek MHD v Opavě a Krnově, a dále jízdní řády všech autobusových linek, které do ODIS dosud zařazeny nebyly. Prodává se v prodejně MDPO na Horním náměstí 33, v informační kanceláři TQM na Východním nádraží, v omezeném množství také ve vybraných železničních stanicích a v Městském informačním středisku v Krnově. Prodejní cena je stanovena na 30 Kč.

Od 1. ledna 2005 dochází ke změ-

ně Tarifu ODIS. Ceny krátkodobých jízdenek v Tarifu ODIS se nemění, ale o cca 5 % se zvyšují ceny dlouhodobých časových jízdenek. Pro orientační porovnání se cena 30denní jízdenky občanské nezlevněné zvýší z 258 Kč na 272 Kč, studentské z 129 Kč na 135 Kč a žákovské z 96 Kč na 102 Kč.

Tarif ODIS 2005 přináší ještě jednu novinku, a to způsob výpočtu ceny dlouhodobých časových jízdenek. Na základě četných kritických připomínek se ruší „barvy“ tarifních zón, tyto již nehrají roli pro určení výsledné ceny jízdenky. Nově se cena dlouhodobé časové jízdenky vypočte pomocí cenové tabulky jednoduše jako prostý součet cenových hodnot jednotlivých zón. Bližší informace jsou k dispozici v informačních kancelářích jednotlivých dopravců a na internetové stránce www.kodis.cz. **Ing. Aleš Stejskal** jednatel a ředitel společnosti *Koordinátor ODIS s.r.o.*

Studenti pomohli s podzimním úklidem

Odbor životního prostředí MMO jako každoročně organizoval na území města Opavy ve dnech 25. 10. až 15. 11. 2004 podzimní úklid. Tentokrát jsme využili nabídky na spolupráci ze strany některých opavských středních škol a požádali jsme je, aby se s námi do podzimního úklidu zapojili. Akce se zúčastnilo 71 studentů z 1. a 2. ročníků Integrované střední školy - centrum odborné přípravy Opava, 22 studentů z 1. ročníků Střední průmyslové školy Opava a 14 členů Opavského zastupitelstva dětí a mláde-

že ze sdružení Areka. Žáci a studenti nejen předávali informace, ale velmi aktivně se zapojili a především starším občanům ochotně pomáhali. Akce byla jak ze strany studentů, tak ze strany občanů hodnocena velmi kladně. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem žákům i studentům, jež se do akce zapojili, ekologickým koordinátorkám, které na děti dohlížely, sdružení Areka a v neposlední řadě ředitelům škol, kteří studenty na tuto akci uvolnili.

Ing. Marie Vavrečková vedoucí odboru životního prostředí

Rektor a generál z Opavy

Dne 1. září 2004 vznikla v České republice nová vojenská vysoká škola - Univerzita obrany v Brně. Sloučily se do ní dosavadní vojenské vysoké školy v Brně, Vyškově a Hradci Králové. Funkci rektora-velitele Univerzity obrany byl pověřen opavský rodák, plk. doc. František Vojkovský, CSc. Od roku 1976 sloužil v československém vojenském letectvu, později pak působil na Vojenské akademii v Brně, jejímž rektorem byl od února 2003. Plk. Vojkovský byl 28. října 2004 povýšen prezidentem České republiky do hodnosti brigádního generála. **Jaromír Breuer**

Grantové okruhy pro rok 2005

Zastupitelstvo Statutárního města Opavy na svém 18. zasedání dne 9. 12. 2004 schválilo grantové okruhy pro rok 2005 *s termínem odevzdání žádostí do 14. 1. 2005 včetně*. Bližší informace jsou k dispozici na úřední desce magistrátu, na www.opava-city.cz a ve Středisku informačních služeb na podatelne Magistrátu města Opavy.

Grantové okruhy	Program	Finanční prostředky Statutárního města Opavy určené pro daný program	Minimální spoluúčast (dotace) Statutárního města Opavy na jeden projekt v daném programu	Minimální spoluúčast žadatele na jeden projekt v daném programu
1. SPORT	1.1. Podpora pravidelné sportovní činnosti zaměřené pro děti a mládež	1 500 000,- Kč	30 000,- Kč	40 %
	1.2. Podpora jednorázových sportovních akcí	300 000,- Kč	10 000,- Kč	40 %
	1.3. Reprezentace města a propagace města v rámci ČR	100 000,- Kč	20 000,- Kč	40 %
	1.4. Reprezentace města a propagace města nad rámec ČR	100 000,- Kč	20 000,- Kč	40 %
2. KULTURA	2.1. Soustavná kulturní činnost mládeže vč. reprezentace města	1 000 000,- Kč	30 000,- Kč	30 %
	2.2. Podpora kulturních akcí	700 000,- Kč	10 000,- Kč	30 %
3. SOCIÁLNÍ	3.1. Podpora sociálních služeb v oblasti péče o rodinu a děti	150 000,- Kč	50 000,- Kč	30 %
	3.2. Podpora sociálních služeb pro seniory a zdravotně postižené děti a dospělé	350 000,- Kč	20 000,- Kč	30 %

Policisté spolupracují s dětmi

Sedmého prosince loňského roku v odpoledních hodinách proběhlo v prostorách Dětského domova v Opavě na Rybím trhu vyhodnocení výtvarné soutěže „Policie očima dětí“. Porota hodnotila celkově 28 výtvarných prací ve dvou kategoriích. Úroveň prací byla překvapivě vysoká a celá akce vzbudila nečekaný zájem u dětí. Poděkování za uspořádání soutěže patří nejen strážníkům Městské policie Opava

a jejich kolegům z PIS OŘ PČR, ale především sponzorovi, který věnoval hodnotné ceny pro vítěze a také Statutárnímu městu Opava, pod jehož hlavičkou se tato soutěž konala. Závěrem je třeba zdůraznit, že všichni „mladí výtvarníci“ byli oceněni, neboť vyhrál každý, kdo se této akce zúčastnil.

*Text a foto: Rudolf Klapetek
velitel směny
Městské policie Opava*

Vybíráme nejnápaditější logo

Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava vás srdečně zve na **výstavu prací s názvem Nejnápaditější logo k třídění odpadů**, která se na stanici uskuteční od 10. do 20. ledna 2005. Přijďte a dejte svůj hlas nejlepšímu logu.

Stanislav Beneš, za SMTP Opava

„Engliška“ má 52 medailí z MČR

Jako sportovně velmi úspěšný hodnotili učitelé – trenéři ZŠ Opava, Englišova právě ukončený rok 2004. Vždyť žáci školy získali 21 medailí na atletických mistrovstvích České republiky a dalších 31 přidali její bývalí absolventi. O tom, že škola neustále udržuje primát neúspěšnější školy v celé ČR svědčí i to, že z jejich řad vzešlo 17 reprezentantů naší republiky na oficiálních mezinárodních utkáních i překonání třech rekordů České republiky.

Nejúspěšnějšími sportovci byli v kategorii žactva P. Vaněk (trenér J. Korbel), s 5 zlatými a 2 stříbrnými medailemi, když nejhodnotnější zlato získal v královské disciplíně atletiky – devítiboji. Vítězství v bě-

žích na 300 m a 4x60 m ozdobil českými rekordy ve své kategorii. V dorostencích se nejvíce prosadily dvě osobnosti, a to J. Holuša (trenér J. Škrabal), čtyřnásobný mistr České republiky v běžích na 1 500 m, 2 000 m př., 3 000 m a v přespolním běhu a J. Kudlička (trenér J. Lesák), vítěz ve skoku o tyči jak v hale, tak i na mistrovství pod otevřeným nebem. Všichni tři jsou reprezentanti ČR a na mezinárodních utkáních získávali pro české barvy vždy jen vítězství. J. Kudlička navíc již letos překonal limit ve skoku o tyči pro účast na MS v atletice do 17 let, které proběhne v létě 2005 v Africe.

*Mgr. Jan Škrabal
ředitel školy*



Na snímku Petr Vaněk.

Foto: Mgr. Jaromír Korbel



Výtvarné práce dětí z Dětského domova v Opavě.

Jsme hrdí na svou zemi?

K dotazům čtenářů sdělujeme, že knihu Petra Majera „Jsme hrdí na svou zemi?“, o níž jsme informovali v prosincové Hlásce, lze za 200 Kč objednat na adrese Odysseus NET, Vinohradská 90, 130 00 Praha 3, nebo na www.artia-net.cz.

Jaromír Breuer

Opavští puškaři zvítězili

Na závěr malorážkové sezóny se v Brně uskutečnilo finále soutěže družstev v disciplínách standardní malorážka 3x20 i 60 ran vleže. Opavský střelecký klub Ostroje reprezentovalo v kategorii družstev dorostu trio Jiří Hromada, Gabriela Krečmerová a Zuzana Olšovcová. Do obou soutěží šlo družstvo

Ostroje Opava ze 2. místa celoroční kvalifikace. V těžké konkurenci nakonec naši střelci zvítězili v obou kategoriích. Mladí opavští puškaři tak potvrdili své celoroční výborné výsledky a získali pro rok 2004 dorostenecký double v České střelecké lize.

*Oldřich Gavenda
předseda SSK Ostroj Opava*

Srdíčkový den

Již potřetí zajišťovali studenti Hotelové školy v Opavě Srdíčkový den. Dne 1. 12. 2004 jste mohli potkat v ulicích města dvojice, které nabízely bločky s logem nadace Život dětem. K úspěchu sbírky bezesporu přispěla i předvánoční nálada, kdy se snažíme udělat radost i druhým lidem. Bločky si zakoupilo 1 021 občanů, kteří takto přispěli na dětská oddělení nemocnic a na zařízení pečující o nemocné a postižené děti částkou 30 630 Kč.

Mgr. Dominika Horáková

Gymnastická soutěž EUROTÝM JUNIOR

Gymnastický klub TJ Sokol Opava pořádal ve spolupráci s ČOS Praha dne 4. 12. 2004 v tělocvičnách ZŠ Šrámkova Opava gymnastickou soutěž EUROTÝM JUNIOR pro oblast bývalého Severomoravského kraje. Soutěže se zúčastnilo celkem 9 družstev dívek ve třech věkových kategoriích a soutěžily ve třech disciplínách – pódiová skladba, akrobacie na gymnastickém pásu, přeskok na trampolině. V I. kategorii (dívkyně do 11 let) zvítězilo družstvo Sokol Kateřin-

ky, družstvo Sokol Opava získalo 3. místo. Ve III. kategorii (dívkyně nad 16 let) získalo družstvo Sokol Opava 2. místo a Sokol Kateřinky 3. místo. Všechna vítězná družstva postupují do moravského kola, které se uskuteční 6. 1. 2005 v Brně.

*Ing. Táňa Baláková
za Gymnastický klub
TJ Sokol Opava*

**Redakční uzávěrka Hlázky
na únor 2005
je 17. ledna 2005.**